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A vegyipari raklapok (CP raklapok) 1991 óta a vegyipari logisztika szabványos raklapjai. A European Pallet 

Association e.V. (EPAL) a vezető vegyipari vállalatokkal együttműködve aktualizálta a műszaki specifikációkat, 

biztosítva az EPAL CP raklapok zökkenőmentes használatát az automatizált logisztikai folyamatokban. A CP raklapok 

EPAL raklapcsererendszerbe való integrálásával a vegyipar részesül az EPAL független minőségbiztosításából. 

Ugyanakkor az EPAL CP raklapok használatával a vegyipari cégek teljesítik az EU új Csomagolási és Csomagolási 

Hulladék Rendeletének (PPWR) szállítási csomagolások újrahasználhatóságára vonatkozó közvéleményeit is.  

 

A vegyipari raklapokat (CP raklapokat) az 1990-es évek elején fejlesztette ki a vegyipar a fa raklapgyártókkal 

együttműködve, köztük számos EPAL raklapgyártóval. A vegyipari termékek – például hordók vagy zsákolt áruk – 

speciális méretű tárolóegységei miatt a vegyipari termékek szállításához és tárolásához különleges 

raklapformátumokra van szükség. 1991 óta kilencféle CP raklapot (CP1–CP9) használnak a vegyipari logisztikában, és 

ezek mára iparági szabvánnyá váltak. 

 

Az elmúlt években azonban problémák merültek fel a CP raklapok használatával kapcsolatban. A CP raklapok 

minőségbiztosításának hiánya miatt a gyakorlatban ezek a raklapok gyakran már nem rendelkeznek egységes, 

szabványosított minőséggel. Az EPAL erre válaszul 2018-ban bevezette az EPAL CP raklapokat, amelyek azóta 

folyamatosan növelik piaci részesedésüket, különösen a nemzetközi ellátási láncokban. 2025-ben több nagy vegyipari 

vállalat bejelentette, hogy 2026-tól kizárólag EPAL CP raklapokat vásárol és használ. Ezzel egy időben a vegyipari cégek 

az EPAL-lal együttműködve megkezdték a CP raklapok műszaki specifikációinak továbbfejlesztését. 

 

 

Dirk Hoferer, az EPAL elnöke: 

„A CP raklapokat 1991 óta gyártják és használják. Itt az ideje tehát egy olyan aktualizálásnak, amely biztosítja a CP 

raklapok következetesen magas minőségét azáltal, hogy az EPAL független minőségbiztosítása a vegyipari 

logisztika szerves részévé válik. Ugyanakkor számunkra az is kiemelten fontos, hogy a vegyipari vállalatok és 

szakmai szervezetek számára egy állandó fórumot biztosítsunk, ahol a vegyipar CP raklapokra vonatkozó igényei és 

a fa raklapgyártók szakértelme találkozhat. A következő hetekben minden vegyipari vállalatot és szervezetet meg 

fogunk hívni, hogy csatlakozzanak ehhez a fórumhoz, és velünk együtt alakítsák a jövő CP raklapját.” 

 



 

 
 

 

Számos oka van annak, hogy a nagy vegyipari vállalatok az EPAL CP raklapok használata mellett döntöttek: 

 

Az EPAL minőségbiztosítása garantálja az EPAL CP raklapok magas minőségét. Ez különösen fontos a vegyipari 

termékek és veszélyes áruk szállítása során. A logisztikai folyamatok egyre nagyobb mértékű automatizálásával a CP 

raklapok egységes és megbízható méretei szintén kiemelt jelentőségűek. A raklapméretek néhány milliméteres 

eltérései is fennakadásokat okozhatnak a megrakott CP raklapok automatizált szállításában vagy tárolásában. Az EPAL 

szabványosítása és minőségbiztosítása ezért különösen fontos a vegyipari logisztika folyamatos automatizálása 

szempontjából. 

 

A szabályozási követelmények ugyancsak meghatározóak. 2025. február 11-én lépett hatályba az EU új Csomagolási és 

Csomagolási Hulladék Rendelete (PPWR). A rendelet többek között előírja, hogy 2030-tól a szállítási csomagolások 

legalább 40 százalékának újrahasználhatónak kell lennie. Az azonos vállalatcsoporton belüli szállításoknál, illetve az 

egyes EU-tagállamokon belüli szállításoknál pedig 100 százalékos újrahasználati arányt ír elő. Ez a CP raklapokra is 

vonatkozik. A raklapok és más csomagolóeszközök azonban csak akkor minősülnek újrahasználhatónak, ha olyan 

újrahasználati rendszer részét képezik, amely megfelel a PPWR követelményeinek. A nyílt EPAL raklapcsererendszer 

ilyen újrahasználati rendszer. A CP raklapok használatával a vegyipari vállalatok tehát biztosítják, hogy 

raklaplogisztikájuk megfeleljen a PPWR előírásainak. 

 

Jarek Maciążek, az EPAL elnöke: 

„1991 óta a CP raklapok a vegyipari logisztika nemzetközi iparági szabványává váltak. Azonban az olyan új 

kihívások, mint a logisztikai folyamatok automatizálása és digitalizálása, valamint a raklapok újrahasználati 

rendszerben történő újrahasználatára vonatkozó jogi kötelezettség szükségessé teszik a meglévő rendszer 

továbbfejlesztését. A CP raklapok EPAL raklapcsererendszerbe történő integrálásával támogatni kívánjuk a 

vegyipart abban, hogy megfeleljen a minőségi és szabályozási követelményeknek, és együtt a vegyipari 

szereplőkkel határozzuk meg a vegyipari raklaplogisztika új iparági szabványát.” 

 

A minőségbiztosított EPAL CP raklapok használata a raklapok újrahasználati idejének optimalizálását is lehetővé teszi. 

A kiváló minőségű EPAL CP raklapok több éven keresztül használhatók és újrahasználhatók, ami csökkenti a 

költségeket és elősegíti a fenntarthatóságot a vegyipari logisztikában. Az EPAL raklapcsererendszer körforgásos 

gazdaságában való részvétel ezért a vegyipari vállalatok fenntarthatósági jelentéseinek is fontos eleme. 

 

A fejlesztés következő lépése az EPAL CP raklapok digitalizálása lesz. Az EPAL CP raklapok QR-kódos jelölése már 

megvalósult, és lehetővé teszi az áruszállítás egyszerű nyomon követését, ami különösen fontos a vegyiparban. Az 

EPAL CP raklapokon alkalmazott aktív nyomkövetők bevezetése szintén az EPAL Innovation Lab keretében zajló 

további fejlesztések fontos eleme. 

 

 

 

 



 

 
 

 

European Pallet Association e.V. (EPAL): 

A European Pallet Association e.V. (EPAL), amelyet 1991-ben alapítottak, egy nemzetközi, non-profit szervezet, és a nyílt EPAL 

raklapcsererendszer működtetője. Több mint 1 700 EPAL-licencpartner gyárt és javít EPAL Euro raklapokat és más EPAL 

rakományhordozókat. Jelenleg több mint 675 millió EPAL Euro raklap és mintegy 20 millió EPAL gitterbox van forgalomban, ami az 

EPAL rendszert a világ legnagyobb nyílt raklapcsererendszer hálózatává teszi. 

 

A raklapok újrahasználatára, cseréjére, javítására és újrahasznosítására épülő működési elvnek köszönhetően a nyílt EPAL 

raklapcsererendszer több mint hat évtizede a fenntartható körforgásos gazdaság egyik kiemelkedő példája. Az fa EPAL Euro 

raklapok jelentős mértékben hozzájárulnak a klímavédelemhez: CO₂-t tárolnak, csökkentik a hulladék mennyiségét, mérséklik a fa 

iránti igényt, és ezáltal javítják az ipar, a kereskedelem és a logisztika szereplőinek karbonlábnyomát. Az EPAL Euro raklapok az 

európai ipar, kereskedelem és logisztika ellátási láncainak alappillérjét alkotják. 
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